

疫情·速递

近七成美国民众
赞成拜登抗疫举措

美国一项民调显示，近七成民众赞成新任总统约瑟夫·拜登的新冠疫情应对举措。

美国广播公司新闻部和益普索集团24日发布民调结果，显示拜登在任几天来，69%的美国人赞成他的抗疫举措。其中，民主党人97%赞成，共和党人和独立选民分别有40%和70%赞成。

《国会山》日报报道，拜登在抗疫方面所获支持率不同于前任总统唐纳德·特朗普。后者在这一方面的支持率一直低迷，最高仅55%，出现在去年3月中旬。

81%的调查对象支持拜登20日就职当天签署的“百日口罩令”。这项行政令规定人员在所有联邦建筑内须戴口罩并保持社交距离。他敦促各级地方政府采取同样措施，呼吁美国民众在20日起的100天内戴口罩。

就“百日口罩令”，59%的共和党人、99%的民主党人和83%的独立选民赞成。这项民调22日至23日展开，以504名成年人为调查对象，误差范围是正负5个百分点。
新华社特稿

日本将模拟演练
接种新冠疫苗

日本政府定于27日在首都东京附近的川崎市举行新冠疫苗接种模拟演练。据共同社25日报道，负责统筹疫苗接种工作的行政改革担当大臣河野太郎当天说，政府将“评估接种过程需要多长时间以及整个(接种)系统需要多大规模”，之后会将评估结果告知各地方政府。

首相菅义伟当天说，疫苗是防控疫情的关键，他希望迅速向民众提供疫苗，同时提供关于疫苗保护效力的准确信息。

日本已同美国辉瑞公司等3家欧美制药企业签署协议或达成意向，订购3.1亿剂新冠疫苗，定于2月下旬开始接种。医护人员将首先接种，之后是65岁以上老人以及有基础疾病的人等。日本中央政府负责疫苗供应，接种工作由地方政府负责。共同社一项调查显示，全国47个都道府县中，八成担心没有足够的医护人员给民众接种。
新华社特稿

德国治疗新冠
将用“鸡尾酒疗法”

德国卫生部长延斯·施潘24日说，该国已购买20万份“抗体鸡尾酒疗法”所需药物制剂，将成为欧洲联盟成员国中首个使用该疗法治疗新冠患者的国家。美国前总统唐纳德·特朗普感染新冠病毒后曾接受这一疗法。

施潘当天告诉德国《星期日图片报》，联邦政府已经购买20万份制剂，共花费4亿欧元，每一份制剂的价格为2000欧元；25日起，德国将开始在一些大学附属医院使用这种“抗体鸡尾酒疗法”治疗新冠患者。

施潘没有说明德国政府是从哪家制药企业购买这些制剂。但他确认说，德国所采购药剂和特朗普去年10月所用的药剂相同。特朗普去年10月初确诊感染新冠病毒后，接受美国再生元制药公司的“抗体鸡尾酒疗法”。他康复后多次称赞这一疗法。美国食品药品管理局去年11月下旬批准紧急使用再生元公司的“抗体鸡尾酒疗法”治疗部分新冠病人。美国药管局当时说，这种疗法同时运用两种单克隆抗体，适用于治疗新冠轻症及中症成年和12岁以上儿童患者；同时适用于可能发展为重症或住院的高风险患者，包括65岁及以上人群和患慢性病的人群。德国政府采购这批药剂的同时，欧盟国家正面临疫苗供应不足的压力。
新华社特稿

美国确诊超2500万

累计死亡近42万
新政府面临严峻挑战



1月24日，在华盛顿，人们戴着口罩在林肯纪念堂倒影池附近游览。新华社发

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至24日，美国新冠确诊病例累计已超过2500万例，累计死亡近42万例。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目数据显示，目前全美新冠住院患者超过11万人。

据美国有线电视新闻网报道，2020年1月21日，美国疾病控制和预防中心报告了美国首例确诊病例，截至目前累计确诊病例增至2500多万例，这意味着一年来美国平均每天新增新冠确诊病例约6.8万例，每1.2秒就新增1例。

“尽管感染数字高得惊人，但专家仍认为严重低估了美国的真实感染人数，以及美国防控病毒传播的失败程度”，《纽约时报》报道说。

华盛顿大学卫生统计评估研究所新发布的模型预测显示，到今年5月1日，即便新冠疫苗接种可能挽救超过4.2万名美国人的生命，届时美国累计新冠死亡病例可能超过56.9万例。这意味着在1月19日至5月1日之间，美国还将有大约16.8万人死于新冠。

美国权威流行病学专家在接受新华社记者采访时说，尽管近期美国疫情指标增幅有放缓迹象，但仍处于高位。这是一场疫情蔓延、变异病毒出现与疫苗接种之

间的“赛跑”，美国新政府面临严峻挑战。

美国斯克里普斯研究所遗传学家埃里克·托波尔在社交媒体上表示，美国这个世界上最富有的国家是“应对疫情最盲目的国家之一”，很多方面都在“书写新篇章”，比如疫情暴发初期有长达两个月未开展病毒检测，公共卫生部门的信息不准确、不一致，疫苗接种缺乏数字化追踪等。

美国新任总统拜登将应对疫情列为其上任后的首要任务之一。1月20日就任后，拜登宣布了应对新冠疫情的国家战略，并签署多项与抗疫相关的行政命令，比如要求美国民众从1月20日开始100天内坚持戴口罩的“百日口罩令”；增加新冠疫苗、病毒检测设备、个人防护用品的产量和供应量；提高病毒检测能力；加大新冠疗法研发力度；指导学校恢复安全运转等。他上任前还宣布，计划在就任总统100天内实现1亿剂新冠疫苗接种。

“这些抗疫新计划可能有助控制目前的严峻形势，领导人能够清醒认识到疫情

的严重程度，这是有效应对疫情的基础”，美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼对新华社记者说。但他也强调，目前美国亟待解决提升新冠疫苗产量的难题，更重要的是，要为各州和地方政府的疫苗分发提供更大支持。

美国新冠疫苗和药物攻关计划“曲速行动”前首席顾问蒙塞夫·斯拉维此前称，计划在2020年12月底前完成2000万人(4000万剂)疫苗接种。但美疾控中心网站数据显示，截至今年1月23日，全美共接种约2184.8万剂，远落后于预期。

《纽约时报》援引哥伦比亚大学一项模型研究报告说，即便新冠疫苗的启用为美国控制疫情带来希望，但仅靠疫苗完全不够。新冠疫情已在美国“失控肆虐”了太长时间，就算有数百万人接种了疫苗，仍会有数百万人被感染，除非公众能持续严格执行戴口罩、保持社交距离等措施，直到今年夏季或更晚。

新华社华盛顿1月24日电

特朗普弹劾案在参院开审
美国众议院受到死亡威胁

美国国会参议院审理前总统唐纳德·特朗普的弹劾案前，多名国会议员受到人身安全威胁，包括死亡威胁。

美联社24日以美国一名不愿公开姓名的政府官员为消息源报道，联邦执法人员正在调查针对多名国会议员的一系列人身攻击和死亡威胁言论。这些言论主要在互联网散播，内容包括特朗普弹劾案审理期间在这些议员往返国会大厦的途中发动袭击，言论的具体度和可信度各不相同。

特朗普支持者6日就总统选举结果在首都华盛顿示威，许多人冲进国会大厦，与警方发生冲突，导致一名国会警察

和4名示威者死亡。

民主党掌控的众议院13日通过针对特朗普的弹劾条款，指控他“煽动叛乱”，定于25日把弹劾条款送交参议院审理。控辩双方陈述将于2月8日那周开始。

参议院共有100名议员，民主党籍和共和党籍议员各半。根据美国宪法，至少三分之二参议员支持才能将特朗普定罪。在众议院的弹劾中，10名共和党籍议员倒戈支持弹劾。

迄今130多人因冲击国会受到检察部门指控，多人因涉嫌在网上发布威胁议员的帖子被逮捕。执法人员20日逮捕得克萨斯州男子加勒特·米勒，指控他冲击

国会并在社交媒体威胁杀死民主党籍众议员亚历山德里娅·奥卡西奥-科尔特斯。检方说，米勒在网上发布大量威胁言论，曾就一段示威人群离开国会大厦的社交媒体视频留言：下次我们带枪吧。

为确保拜登20日顺利就职，联邦政府从各州调集大量国民警卫队士兵进入华盛顿。就职仪式结束后，一些国民警卫队士兵开始撤回各州。那名不愿公开身份的官员说，对特朗普的弹劾审理在即，由于担忧议员人身安全和国会大厦可能再遭暴力冲击，国会警察和其他联邦执法部门坚持要求数以千计国民警卫队士兵继续驻留华盛顿。
新华社特稿

变异病毒传播 法国或第三轮“封城”

法国免疫学家、新冠疫情科学委员会负责人让-弗朗索瓦·德尔弗雷西24日说，法国新冠疫情因变异新冠病毒传播而再度严峻，“我们可能需要新一轮限制措施”。

德尔弗雷西告诉法国商业调频电视台，法国过去三周陆续出现英国、南非、巴西和美国加利福尼亚州报告的变异新冠病毒感染病例，“彻底改变”疫情形势。

他说，英国出现的变异新冠病毒在法國已经开始本土传播，这一变异病毒感染病例在一些地区的全部病例中占比已经达到7%至9%，在法兰西岛大区(大巴黎地区)尤其高。

“这些变异病毒相当于造成第二次大

流行，”德尔弗雷西警告，“如果我们不收紧防疫措施，我们将在3月中旬面临极其困难的境地。”

据法国卫生部门24日发布的数据，全国累计新冠确诊病例超过305万例，单日新增18436例；累计死亡病例超过7.3万例。值得注意的是，法国目前住院新冠患者达到26393人，去年11月中旬不到500人；在重症监护室接受治疗的患者从60多人猛增至2965人。

多家媒体报道，法国政府拟27日召开疫情应对会议，讨论是否采取更多防疫措施，包括第三次“封城”。

法国去年3月17日首次全国“封城”，5月11日起分阶段“解封”。为遏制第二

波疫情蔓延，法国去年10月30日起再度全国“封城”，原计划同年11月28日起分三阶段“解封”，但因疫情出现反复推迟第三阶段“解封”。

德尔弗雷西24日说，第三轮“封城”是“像去年3月首次那样非常严格，还是像11月那样略微宽松”，应由政府作出“政治决定”。

德尔弗雷西认为，新一轮“封城”措施最早可以自2月开始实施，正好与学生假期对应。他同时建议将学生假期延长至少一周。

路透社报道，法国学校2月放假两周，但各地放假时间不尽相同，最早2月6日开始。
新华社特稿